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zűrzavar után ismét stabilizálni Budapest sportéletét. 
1959 volt az az esztendő, amely ismét megteremtette a régi ke­
reteket, s az év eleje óta megint 23 sportág szövetségében fo­
lyik szorgalmas munka a főváros sportmozgalmának felvirá­
goztatásáért.

A  Váci utca 60—62-ben, az Üjvárosháza hivatali szobáiban 
dolgoznak a Budapesti Sportfelügyelőség munkatársai, s itt 
kaptak helyet a szövetségek is. Ez az intézmény a Budapesti 
Testnevelési és Sport Tanács elnökségének irányítása mellett 
most zárja le az év erdményeinek, tapasztalatainak sorát, s 
készíti terveit a jövő esztendőre. Ezekről a kérdésekről beszél­
gettünk Sajgál Gyulával, a BTST-elnökével.
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— Kétségtelen, hogy 1959, 
Szövetségeink megerősödését 
hozta — kezdi beszélgetésün­
ket Sajgál Gyula. — De az is 
igaz, hogy a nagjdétszámú, iz­
mosodó szövetségek mellett 
egyes sportágak elmaradtak a 
fejlődésben. Ezek sorában el­
sősorban a kerékpár-, a csel­
gáncs-, az íjász-, az evezős- 
és a súlyemelő-sportot lehet 
kiemelni. Az mindenképpen 
nagy pozitívum, hogy a most 
befejeződő évben minden szö­
vetség megrendezte Budapest- 
bajnokságát, s ezenkívül szá­
mos más versennyel is népsze­
rűsítette a sportágat.

— Mit tesz a BTST az után­
pótlási és ifjúsági gárdák fej­
lesztéséért? — kérdezzük.

—• A budapesti szövetségek 
fnellett — hangzik a felvilágo­
sítás — 12 sportágban állítot­
tunk fel ifjúsági, illetve után­
pótlás kereteket. A  keretekkel 
azért foglalkozunk, hogy tehet­
séges fiatalokat bányásszunk 
ki és neveljünk a magyar mi­
nőségi sport számára.

Budapest ifjúsági válogatott­
jai 1959-ben eredményes esz­
tendőt zártak le. Különösen az 
ifjúsági vívók nevéhez fűződ­
nek szép sikerek: mind Varsó, 
mind Lengyelország ifjúsági 
válogatottjával szemben győ­
zelmet vívtak ki. Az ökölvívó- 
válogatott az NDK-ban Berlin 
válogatottja, az ifjúsági birko- 
zóválogatott — négy mérkő­
zésen — lengyel ifjúsági gár­
dák felett győzedelmeskedett. 
Az úszó ifjúsági-válogatott 
szépen szerepelt Lipcsében, fö­
lényesen győzött Berlinben és 
nehéz küzdelem után aratott 
győzelmet Bukarestben A  vízi­
labda utánpótlás-válogatott 
Bukarestben kiharcolt döntet­
lenje, amelyet a román nemze­
ti válogatott ellen ért el, igen 
szép eredménynek mondha­
tó. Kosárlabdában a férfi és 
női ifjúsági-válogatott varsói 
szereplése — bár nem végző­
dött győzelmekkel — szintén 
dicséretre méltó volt.

— Azt tervezzük 1960-ra — 
mondja a BTST elnöke —, 
hogy még több sportágban ál­
lítunk fel ifjúsági-válogatott 
Budapest-kereteket, s e téren 
elsősorban a torna- és a kerék­
pár-sport jöhet szóba.
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1960 tavaszán — miután 
megbízatásuk lejárt — az új 
tanácstagok kinevezésére kerül 
sor.

— A TST-tagok nagyobb ré­
szét (kerületi átlagban 70—80 
százalékát) sikerült aktivizálni, 
rendszeres munkába fogni — 
mondja Sajgál Gyula. — Külö­
nösen az I., II., IV., VI. és a 
XIII .  kerületi TST végzett jó 
munkát. Ezekben a kerületek­
ben a TST-tagok nemcsak a

határozatok meghozatalában, 
hanem a végrehajtásban és az 
ellenőrzésben is jelentős részt 
vállaltak.

Sok hiba merült fel egyéb­
ként a TST különböző bizottsá­
gainak munkájában. Igen sok 
helyen terv szer űtlenül, ötlet­
szerűen dolgoztak. A  gazdasági 
bizottságok viszont legtöbb he- | 
lyen jól teljesítették feladatu­
kat: ellenőrizték a sportkörök, 
szakosztályok gazdálkodását és 
a költségvetés előírásszerű fel- 
használását.
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A most lezajló év egyébként 
Budapest sportja vizsgálatá­
nak nagy esztendeje volt. A 
különféle bizottságok egész 
„hada” mintegy 150 vizsgálatot 
végzett sportegyesületeknél, 
sportköröknél és különféle 
rendezvényeken, hogy képet 
alkosson az elterjesztésre vá­
ró jó módszerekről és a sürgő­
sen kijavítandó hibákról.

— A  vizsgálatok eredménye

j szerint —- mondja a BTST el­
nöke — egyre több az olyan 
sportvezetők száma, akik gon­
dosan vigyáznak a társadalmi 
tulajdonra, s , megértik, hogy 
annak hanyag kezelése a társa- 

j dalom kára. Voltak azonban 
olyan jelenségek is amelyek 

<| mellett nem lehet elmenni szó 
nélkül, s amelyek súlyos fe­
gyelmi ügyeket is maguk után 
■vontak. A Budapesti Kénsav- 
gyár sportköre például disznót

hizlalt és vágott a sportkör 
számlájára. Tizenkilenc külön­
féle rendezvényen — a hivata­
los jegyeket félretéve — külön 
célokat szolgáló jegyárusítás 
folyt. Az „öregfiúk” mérkőzé­
sei sem zajlottak le mindig tel­
jes rendben AZ EVTK öregfi­
úk csapatának néhány mérkő­
zése után a bevételt — elosz­
tották maguk között a játéko­
sak.

Mindezek mellett Budapest sportja sokat fejlődött. A  
BTST és a kerületi TST-k a különböző hitelekből 500 000 forint 
összegű segítséget adtak a budapesti sportköröknek a létesít­
mények felújítására, s új sportpályák építésére. A Kőbányai 
Lombik sportköre például új klubházzal gazdagodott, Európá­
ban egyedüli alumínium szerkezetű fedett tenisz-stadiont ka­
pott a Vasas Pasaréti úti sportkombinátja. Az előzőhöz hasonló 
összegű állami támogatást kaptak egyébként a szövetségek a 
versenyek rendezésére és más célokra.

Budapest sportja jó úton halad a további megerősödés felé/
Maros László
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